

MADRID

Por la Escuela Católica

Ha comenzado en Covadonga la IV Asamblea general de la Confederación Católica de Padres de Familia a la que han precedido ejercicios espirituales que han tenido el broche de oro de una nutrida y fervorosa comunión general.

No creemos que haya para los católicos problemas más importantes ni tanto siquiera como éste.

El porvenir de España depende de lo que sea su escuela.

El sectarismo republicano lo sabe y de ahí que una de sus más empeñadas y urgentes resoluciones fuera la de laicizar la enseñanza.

Como el pueblo deicida no quiere que Jesucristo reine en la conciencia. Y por eso, lo arroja de la Escuela y lo crucifica de nuevo haciendo cuanto puede y cuanto sabe para matarle en el alma del niño.

Contra ese propósito siniestro va la Asamblea de Covadonga que propugna la reconquista de la Escuela para Dios, obra no solo esencialmente cristiana sino esencialmente patriótica, como acaba de escribir el sabio y venerable doctor Gomá, arzobispo de la Iglesia Primada.

Mientras deliberan los asambleístas en Covadonga los católicos todos debemos adoptar la resolución firmísima de luchar sin tregua, sin perder un día, ni una hora ni un minuto, poniendo en la empresa nobilísima cuanto podamos, nuestras actividades, nuestras facultades, nuestro dinero, nuestra tenacidad, nuestra fe sin otorgar la menor concesión al sectarismo, sin entrar directa ni indirectamente en trato ni concierto de ninguna especie con él, debemos formar, repetimos, el propósito y la resolución de luchar en esa forma para que triunfe la Escuela Católica.

Bastará para ello con que, como también ha dicho el doctor Gomá, tengamos por divisa los padres de familia y cuantos comulgamos en sus aspiraciones religiosas y patrióticas el espíritu de todos los que en el transcurso de ocho siglos pelearon, sufrieron y murieron para arrojar del suelo patrio al invasor.

Si, imitándonos nosotros, tendremos, o nuestros descendientes tendrán la dicha de ver lo que un principio fué pasionaria que floreció en las grietas de unas peñas, se convierte con el esfuerzo y la constante cooperación de los católicos en el verge de flores de la vega granadina.

Formulemos los más fervientes votos porque la IV Asamblea de los Padres de Familia que ha comenzado en Covadonga represente un paso firme y decisivo en la reconquista del derecho que el pueblo católico tiene de fundar y sostener libremente sus escuelas y de que su dinero no puede en ningún caso emplearse en el sostenimiento de escuelas ni establecimientos de enseñanza franca o arteramente anticatólicos.

PATRICIO

Hinojosa del Duque

El día 7 del actual se celebraron en la parroquia de San Isidro honras generales en sufragio del alma de don J. Alfonso de Tena Rivera, padre de nuestro buen amigo el señor cura don Angel de Tena.

La capilla de los RR. PP. Carmelitas interpretó de modo magistral la misa de requiem del maestro Perosi.

Extraordinaria concurrencia asistió a estos cultos, entre los cuales vimos a un numeroso grupo de amigos de la familia de los señores de Castuera y Benquerencia, así como a los señores curas párrocos de Pueblonuevo, Peñarroya, Villanueva del Duque, Fuente La Lancha; don Miguel Vigar, don Luis Ramírez, don Manuel Murillo, don Eugenio Barbancho y los coadjutores don Pedro Zamorano y don José A. Ortiz.

PROPAGAD

la Prensa Católica, que hace falta que esta agote su capacidad en bien de la Religión. Si no es la política la que agita las masas es la Religión, es el Redentor quien recibe de innumerables enemigos odios en injurias, ataques y asaltos.

LA VIRGEN POPULAR

Es la Reina del Carmelo la Virgen del pueblo, la más popular de las advocaciones de la Virgen.

El mundo cristiano, en su diversidad lingüística, eleva sus plegarias y ofrenda sus ternuras a la Madre amorosa del Carmelo: ¡es tan bella! ¡se la quiere tanto!...

Porque la Santísima Virgen del Carmen no es la Patrona de una sola nación determinada, ni se la tributa culto en definida región geográfica, ni su advocación es exclusiva de un santuario famoso; es patrimonio universal, de todos los pueblos; en todos los países se la rinde homenaje de amor y veneración: en todos los idiomas se la pide protección y consuelo.

Es la advocación más antigua en que se tributa culto a María Santísima; es también la más generalizada, la más universal, la verdaderamente popular.

Los pueblos, en su variedad étnica, se conmueven gozosos ante la Virgen del Carmen; es de todos; a todos alcanza su protectorado y todos disfrutan de su amparo maternal.

Su trono terrestre, de donde proviene tan bello título, el Carmelo, se alza florido y majestuoso en el suelo de Asia, lindero a Europa y a África, casi en el centro del antiguo Continente. Y desde aquellas tranquilas playas del Mediterráneo oriental fué propagada con entusiasmo y llevada en triunfo la devoción al Carmen por las aguas del Atlántico y del Pacífico hasta los nuevos continentes, a América y a Oceanía.

Y de estas cinco divisiones del planeta se eleva unánime y espontáneo el clamor de la gratitud y el cariño, como gigantesco incensario de alabanzas, a la Virgen del Escapulario.

La exclamación: ¡Madre mía del Carmen!, o el grito del alma doliente: ¡Virgen Santísima del Carmen!, es tan popular, que lo mismo lo pronuncian los finos labios del europeo que los delgados del amarillo o los gruesos del negro. La distinción del linaje desaparece, no existen razas, los caracteres diferenciales antropológicos se desvanecen cuando se trata de invocar a la Virgen de la capa blanca y de la parda túnica; todos la aclaman por Madre, todos se reconocen por hijos fieles y sumisos.

De ahí el soberano imperio de la Virgen del Carmelo; de ahí la universalidad de su devoción y de ahí que su escudo santo, el Escapulario, lo lleve con orgullo en su pecho «el pueblo», ya que es el signo distintivo de «Reina» la honrosa librea de su «Señora», la prenda del singular amor, de «su Virgen del Carmen».

MANUEL MORALES MESA.

¡A la Soberana del Carmelo!

¡Mitiga, Reina y Señora
De tus hijos el quebranto
Y, del pueblo que te adora,
Enjuga, MADRE, su llanto!

Es de universal renombre que, un poema de cariño, es de ¡MADRE! el dulce nombre:

¡Primera expresión del niño!
¡última frase del hombre!

Y si este amor maternal, virginal es, por esencia, cual plugo a la Omnipotencia el Tuyo hacer celestial, de la mayor prepotencia...

¡Cómo dudar, Madre amada, de la santa protección que, como nuestra Abogada, Jesús puso en Tí, dotada de suprema abnegación!

¡Oh, hermosa Flor, que en tributo de virginal ambrosía «paz, bien, amparo, alegría» nos diste, Virgen María con tu bendecido Fruto:

Bajo tu Manto glorioso, —Madre del Amor hermoso— acoge a todos tus hijos y ¡pon término piadoso, a nuestros males prolijos!

ANTONIO JIMÉNEZ DE GONZÁLEZ
Madrid 1934.

Mala educación

Lo menos que demuestra el blasfemo es tener mala educación. Los incultos son solo blasfemos materiales. Los peores son los que saben lo que dicen. Estos son mal educados y malvados.

UN RATO A NOVELAS

En una conversación de temas improvisados quedó una frase bien grabada: «a mí me gustan las novelas que acaban bien».

El que una novela acabe bien o acabe mal, cosa es que depende del autor.

Pero la libertad del autor debiera tener sus límites proporcionados, como lo tiene todo género de libertad.

La libertad, en su más amplio sentido, es el poder hacer lo que a uno le viene en gana.

Es lo que nos diferencia del pedrusco, del arbusto y del molusco.

No hay un pino que pinte un cuadro, ni cangrejo que recite un madrigal.

Pero no hay ser humano que se dedique a esas labores, si le viene en gana y aunque lo haga peor de lo que pudiera hacerlo un castaño o una tortuga.

Pero tampoco hay ser humano que acumule un poder hacer suficiente para hacer lo que quiera.

Nuestro corazón es una selva de deseos en los que diariamente se realiza una poda atroz.

El deseo—raíz siempre húmeda—es de una lozanía primaveral, sorprendente, más nuestra voluntad, como Saturno a sus hijos, se ve en el trance de devorarlo.

También aquí hay una especie de cuestión social, con caracteres de problema insoluble: se producen más deseos de los que podemos consumir.

Y esta superproducción de ansias que trae loco a nuestro corazón el pleito tiene fecha, puesto que San Agustín lo hace palpitar intensamente —es el problema eje de nuestra sentimentalidad.

Somos, efectivamente, libres pero de tal manera que las limitaciones nos sofocan como un cerco de espinos.

Y, claro, es esto tan absurdo a simple vista que o sobra la libertad o sobran las limitaciones.

Si no podemos realizar todos nuestros deseos ¿para qué tener deseos? Y ya que es imposible impedir los deseos ¿por qué no disponer de los medios necesarios para su realización?

Humanamente, no hay respuesta satisfactoria.

El hecho es así y el hecho es la losa que aplasta los sueños. Pero el novelista—que es a lo que íbamos—es el que se salta a la torera y hace mangas y capirotes con el caudal de vida que coge para su novela.

Si se propone que todo concluya bien, lo consigue.

Su libertad es la única que supera todo obstáculo y allana todo inconveniente.

Hacia la mitad de la novela se habrá sufrido más o menos, más al fin, el amor vence—«omnia vincit amor» y el idilio, con su poquito de luna de miel se vé venir a tres kilómetros de distancia.

Ahora que, en realidad, no hay novela, de las que terminan «bien», que termine.

Auténticamente, solo terminan las novelas que terminan mal.

Pero las que terminan bien, nunca terminan.

Porque en el último capítulo es en el que realmente empieza el problema.

Que lo bonito sería saber lo que sucede a la pareja de ahí en adelante.

Por eso «El Quijote» es la novela excepcional, la novela por antonomasia, la novela única.

Para mí, la inmortalidad de ese libro, la raíz siempre fresca de su valor consiste en ese detalle.

Es la novela donde la vida humana ha dejado su huella auténtica, el latido de su aspiración de más alto rumbo con la insatisfacción más melancólica.

Cervantes pudo revestir de carne humana el más exaltado deseo hasta su más triste abatimiento. ¿Demasiado triste todo eso? No, exacto, sencillamente.

La exactitud no está en pugna con la alegría. Y la insatisfacción es el acicate más poderoso para el optimismo. «La edad de los sueños no vuelve», ha dicho Figueiredo.

Tampoco es esto verdad. En toda insatisfacción hay una posibilidad de sueño, como mariposa en la oruga.

O sea, que una novela que acaba

Hacienda

Pagos para mañana: Diputación provincial, Inspector provincial de Sanidad, don José Rodríguez Ruiz del Portal, cajero del habilitado de la guardia civil, don Francisco Marroyo, don Pedro Villoslada, don Manuel Gómez Arroyo, D. Laureano Isla, Director del Dispensario antituberculoso, don Rafael Vázquez Aroca, don Francisco Ferrández García y don Manuel Vargas Porrás.

«bien» es una imagen con ojos de cristal, pero las otras son imágenes que llevan abiertos los ojos, expresivos, hermosos, humanos, como los nuestros.

ELADIO ESPARZA.

Montilla

EN HONOR AL PATRONO

Hemos recibido atento B. L. M. de don José Gómez Salas, presidente de la Juventud Católica Montillana, acompañado de programa que dicha sociedad dedica en honor de nuestro excelso patrono San Francisco Solano, el 14 de los corrientes, segundo aniversario de su fundación, en su domicilio social, Teniente Gracia, 33.

Parte religiosa: A las siete y media, Misa de comunión en la parroquia del patrono.

Después de la Misa se servirá un desayuno en el local de la Juventud.

Por la noche, a las nueve y media, velada literario musical.

1.º Presentación, por don Manuel Luque Velasco.

2.º Estragos de la mala prensa, por don Manuel Armada Ortiz.

3.º Recital de poesías, por don Manuel Aguilar Luque.

4.º Cautividad, por don Benito Freixas Herrador.

5.º Organización de las Juventudes Católicas, por don Antonio Jiménez Vázquez.

6.º Recapitulación del acto, por el señor arcipreste don Luis Fernández Casado.

El acto será amenizado por un notable cuarteto de esta localidad.

Muy agradecidos a la atenta invitación y sentimos no poder asistir por causas ajenas a nuestra voluntad.

También nos invita don Juan Garramiola López, presidente del Casino de Artesanos, a la apertura de una exposición de Arte que nuestro paisano don Emilio García Armenta presenta en este Círculo y cuyo acto tendrá lugar a la una de la tarde del mismo día.

Repetimos nuestro agradecimiento y demás razones expuestas.

SALUDO

Hemos tenido la satisfacción de estrechar la mano de nuestro distinguido amigo don Ricardo Morales Montoya, interventor del Ayuntamiento de Cádiz, que ha venido para pasar el día de nuestro Patrono con los muchos amigos que tiene en esta.

Como nos hallamos gozando de extraordinarios festejos, prolongará su estancia los días de la feria.

También se halla en esta nuestro querido amigo y paisano don Manuel Garnelo Alda, profesor de Granada, que como buen amante de la patria chica se propone permanecer una temporada entre nosotros.

AMADOR

Las Pinedas

Ha marchado para el Viso de los Pedroches el maestro nacional don Antonio Linares Hoyos, estimado amigo nuestro.

Cerca de tres años ha estado entre nosotros el mencionado maestro y durante su permanencia supo granjearse el afecto y estimación de todos los que llegaron a tratarlo por su afabilidad y buen trato.

El vacío que deja será difícil de llenar, pero sacrificamos nuestro egoísmo al ver satisfechos los deseos que tenía de estar al lado de sus padres donde permanecerá hasta su nuevo nombramiento.

Le deseamos feliz viaje y buena suerte.—OTRASOR.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Magisterio

Se ordena que se incorporen a la Sección Administrativa los oficiales don Emilio Martínez y don Manuel Santamaría que sirven en la escuela del Trabajo y Veterinaria.

Se han posesionado doña María del Carmen Susin, de una escuela en Aguilár; de Navalcuervo, don Guillermo Perea Guardado; de Villanueva del Rey, doña María de los Dolores Redondo; de Belmez, doña Rafaela Dueñas y de Pueblonuevo, doña Juliana Alcázar.

Ha cesado en Villa del Río, don José Muñoz Arreule.

Padres!

La enseñanza de la Religión se ha suprimido en la escuela enviada a vuestros hijos a los catequismos parroquiales

Tribunales

Juicios para mañana:

Sección primera.—Montilla; hurto, contra Manuel Pérez y otro. Defensores, señores Fernández Jiménez y Espina; procurador, señor Orti.

Sección segunda.—Aguilár; robo, contra José Baena Rivas y otros. Defensores, señores Espina y Roses; procurador, señor Orti.

La prevención de la tuberculosis por la vacuna

B. C. G.

Esta vacunación se utiliza con enorme éxito en las cinco partes del mundo. El Dispensario Antituberculoso Central de Córdoba (Campo de San Antonio, núm. 7, Teléfono 2743) ha organizado los servicios de vacunación contra la tuberculosis poniéndolo en conocimiento del público en general. Quienes deseen que sus hijos sean vacunados (la vacuna es absolutamente inofensiva y se suministra por ingestión mezclada a unas cucharaditas de leche), lo participarán al Dispensario. Inmediatamente una enfermera se presentará en su domicilio a fin de suministrar personalmente dicha vacuna.

Se advierte que para que la vacuna sea eficaz hay que suministrarla dentro de los diez primeros días de ocurrido el nacimiento, por cuyo motivo es indispensable que el aviso se haga lo más rápidamente posible y aun mejor antes del nacimiento, en el último mes del embarazo, a fin de adoptar con tiempo las medidas y previsiones necesarias en cada caso.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y aire libre.	43 8°
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	38 4°
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.	23 4°
Temperatura media a la sombra y al aire libre.	30 9°
Oscilación.	15 0°
Agua de lluvia en milímetros.	0 0°
Agua evaporada en milímetros.	9 4°

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 0°.	752 10
Temperatura a la sombra.	26 0°
Temperatura de termómetro humedecido.	21 6°
Tensión de vapor.	16 4°
Humedad relativa.	65 0°
Estado del cielo.	Despejado
Dirección del viento.	S. E.
Fuerza.	Ventolina
Recorrido en 24 horas.	103 0°

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, RUFAN VIZCARRA

Hotel San Rafael

CÓRDOBA

Situado en el centro del comercio

AMBROSIO DE MORALES, 3

Frente al DEFENSOR

Teléfono número 2104

Cómodas y amplias habitaciones, todas independientes. Mobiliario todo nuevo. Cocina española.

La festividad del día

Es la fiesta del día una fiesta popularísima, una fiesta que, como todas las festividades marianas, atrae y subyuga.

Se ha celebrado en muchas iglesias con gran solemnidad y asistencia de numerosos fieles.

Ha habido primeras comuniones, sermones elocuentes y cientos de católicos visitando las iglesias de Santa Ana, del Carmen (Puerta Nueva) y de San Cayetano para ganar el jubileo totos quoties.

De la fiesta del día, de esta fiesta augusta y poética del Carmen queda siempre en el alma un regusto de amor de madre, una aspiración y un anhelo que son fe y poesía abrazados en íntimo lazo.

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 17. San Alejo, confesor.

La misa y oficio son del Santo, con rito semidoble y ornamentos blancos.

CULTOS

Jubileo Circular de las 40 horas. En Santa Marina.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Julio: Para que de nuestro amor a los prójimos conozca el mundo que somos discípulos de Cristo.

Intención misional: Para que los aborígenes y los intangibles de la India se conviertan pronto a Cristo.

Rogaremos en especial para que de nuestro amor a los prójimos conozca el mundo que somos discípulos de Cristo, y los aborígenes e intangibles en la India se conviertan pronto.

Resolución Apostólica: Ejercitar la caridad cristiana.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las cinco.

El día 25, festividad de Santiago apóstol, predicará el Sr. Canónigo Magistral.

Salvador.—Durante todo el mes de Julio, a las ocho, se dirá una misa rezada en el altar de San Ignacio de Loyola.

El Carmen (Puerta Nueva)—Del 16 al 24 a las siete de la tarde, solemne novena, predicando en toda ella, el R. P. Juan Fernández Martín, Religioso de esta Comunidad.

Por la mañana, todos los días de la novena, habrá misa cantada a las siete.

Santa Ana.—Del 14 al 22, a las seis y media de la tarde, solemne novena que las Carmelitas descalzas dedican a su excelsa Madre.

El domingo 22, último día de la novena, habrá procesión con el Santísimo dentro de la iglesia, a la que asistirán y cantarán los RR. PP. Carmelitas descalzas, terminando con la salve solemne.

San Cayetano.—Mes de la Virgen del Carmen. Durante la misa de seis en el altar de la Virgen se rezará el Santo Rosario y se hará el ejercicio del mes.

El día 20, festividad del Profeta San Elías, fundador de la Orden Carmelitana. A las seis y media de la mañana, misa de comunión para los Terzanos y Cofrades del Carmen.

Por la tarde, a las siete, exposición mayor, estación, Rosario, sermón, bendición con el Santísimo y procesión del Santo Escapulario costeado por la Venerable Orden Tercera del Carmen.

Córdoba Tennis Club

AVISO

Se comunica a los Sres. socios que habiendo terminado las pruebas del Campeonato, mañana martes 17, tendrá lugar la entrega de copas en el local de la Sociedad, para cuyo acto, que se celebrará a las seis y media de la tarde, quedan invitados por el presente aviso.

Córdoba 16 Julio de 1934.—El Secretario.

La Perla

GRAN CONFITERIA, PASTILERIA

Y CAFÉ

Teléfono núm. 1-0-3-8

Visiten el gran salón de billar

Cerámica La Madrileña, S. A.

Oficinas: Jesús María, 14

NOTA DE PRECIOS

DETALLE	PRECIO	PRECIO	PESO
	en fábrica	en obra o sv	por pieza
	Pesetas	Fesetas	Kilogramos
MATERIAL HUECO			
Resilla de 25 x 12 x 2 y 1/2 cm.	58	62	1.000
Idem de 28 x 14 x 2 y 1/2 »	68	74	1.500
Idem de 28 x 14 x 4 y 1/2 »	72	80	3.000
Idem para techumbre, de 28 x 14 x 2 y 1/2 »	88	90	1.400
Ladrillo hueco (taco), de 28 x 14 x 7 »	100	110	2.800
» de 25 x 12 x 10 »	120	130	3.000
LADRILLO MACIZO			
de 28 x 14 x 4 cm.	76	88	2.500
MATERIAL DE POLVO PRENSADO			
Ladrillo prensado para fachada de 25 x 12 y 1/2 x 4 cm.	140	147	2.250
Idem para solería, tipo sevillano, de 28 x 14 x 2 »	98	105	1.200
Idem de gotera, de 28 x 14 x 2 »	118	125	1.100
» de 28 x 14 x 2 »	100	107	1.200
Molduras de diversos dibujos	180	200	»
Teja plana de pasta (12 cubren un metro cuadrado)	180	200	2.500
Teja árabe (canales y canallitos) 24 en metro cuadrado	80	90	1.600

NOTA.—Fuera del caso de la población tienen los precios sobre obra un aumento de 1'00 peseta por kilómetro de recorrido de día y regreso del camión.

Teléfonos: OFICINAS 2403 FABRICA 2934

Llamamos la atención de nuestros clientes sobre la completa impermeabilidad de nuestras tejas.

Hacla otro millar de películas

«Noche en el Cairo».—Noche en el Cairo. El ambiente de la gran ciudad egipcia, a ratos auténtica, a ratos de decoración. Romántica, sensible y pretenciosa. Exhibe la pasión de un árabe, tenaz, frenética, por una americana que pasa por el Egipto en busca de su prometido, un joven ingeniero. Hay escenas, como una malograda boda árabe, muy bien documentada. En lo moral, el film no escatima las escenas sensuales y escabrosas, que si no son abundantes, las que se exhiben, son inadmisibles por completo.

«Noche tras noche».—De asunto vulgar y trasnochado, se desarrolla todo él en ambiente malsano. Aunque ópticamente poco hay que reprochar, nada edificante se manifiesta en esta cinta.

«No seas celosa».—Es una comedia más del género vodevillico. Interpretación deficiente. Aunque nada malo pasa, toda la película se desenvuelve en un ambiente de galanteos y conductas dudosas.

«La novela de una noche».—Obra policíaca, sin los gastados efectismos de las carreras persecutorias, que se desarrolla en un grato ambiente de comedia fina y muy bien vista, con momentos de verdadera gracia. Última que ciertas escenas pasionales descompongan su conjunto, sobrio y decoroso.

«El novio de mamá».—Hay un divorcio con subsiguiente matrimonio. Sin necesidad aparecen unas monjas demasiado asustadas y asustadizas. Correcta de técnica y de fotografía. Salvo un divorcio, no es inmoral, pero tiene un tono de despreocupación de todo lo trascendental y un desenfado vodevillico que no nos permiten recomendarla.

«La novia universitaria».—Tema vulgar y repetido. Aparte de ciertas desnudeces y de las acostumbradas efusiones, es moral y decorosa.

«Nuestros amores».—Comedia que no llega a drama porque termina felizmente, gracias al hijo del matrimonio en el que se interpone una intrusa. No se salvan totalmente, aunque sí en su mayor parte, las insinuaciones y atrevimientos de la perturbadora.

«Número 17».—Ambiente policíaco. Un crimen en circunstancias misteriosas, con medianos ribetes cómicos para desfigurar la tenebrosidad de su principio. Moralmente, sin reparo.

PELICULAS RESEÑADAS

Hasta la M.	1.857
En la N.	15
Total.	1.872

Notas de la provincia

ARROLLADO POR UN AUTO

Ayer, a las 18 horas, en la carretera de Madrid, en la travesía de Pedro Abad, ocurrió un accidente automovilístico resultando gravemente herido el niño de siete años Francisco Rojas Prieto.

El auto era conducido por el diputado a Cortes señor Rubio Chavarrí, que continuó su viaje a Jaén.

INSULTOS

Han sido detenidos en Torrecampo dos sujetos por insultos a los guardas jurados.

HURTOS

En Luque se han cometido dos hurtos de 22 gavillas de trigo y un fardo, no siendo detenidos los autores.

Gobierno Civil

DE HIGIENE

El Sr. Gobernador civil, el sábado a las siete de la tarde presidió la sesión que celebró la Junta Administrativa del Instituto provincial de Higiene, en el local que actualmente posee dicho organismo con carácter provisional en la calle de Alcalá Zamora. Terminada la sesión visitó detenidamente los servicios de medicina social allí instalados (higiene infantil, maternología, paludismo, tracoma, vacunaciones, etc.), laboratorios, oficinas y demás dependencias.

Luego acompañado del Inspector provincial de Sanidad Dr. Benzo, estuvo en el Parque de Desinfección, Brigada Sanitaria Móvil, Dispensario Antivenéreo y Dispensario Antituberculoso, informándose muy minuciosamente del funcionamiento, régimen de trabajo, estadísticas y actuación social de dichas dependencias, rogando al Sr. Benzo que felicitará efusivamente a todo el personal técnico de las mismas por la brillante labor que realizan todos estos numerosos servicios de la Sanidad Oficial.

El domingo visitó los Dispensarios Antipalúdicos establecidos también por la Inspección provincial de Sanidad en Almodóvar del Río y Posadas.

JUNTAS DE CONTRATACION DE TRIGO

Prosiguiendo su propósito de conocer personalmente el funcionamiento de todos los servicios de la Provincia y estimando la enorme importancia que en los momentos actuales tienen las Juntas de contratación de trigo, visitó también para recibir impresiones directas sobre el particular los Ayuntamientos de La Carlota, Palma del Río, Posadas y Almodóvar, pudiendo observar el funcionamiento de dichas Juntas que van resolviendo las diversas dificultades que ante las mismas se presentan animadas del mejor espíritu en beneficio de los agricultores.

LA ESCUELA DE VETERINARIA

El Gobernador civil ha recibido con vivísima satisfacción la noticia de haber sido aprobado el crédito para continuar las obras de la Escuela de Veterinaria de esta capital, muy complacido de que la labor conjunta de cuantos como él se interesan por los problemas locales haya producido resultado tan favorable.

OTRAS OBRAS

De acuerdo con las gestiones por él realizadas en Madrid a primeros del mes actual, ha recibido el Sr. Gardoqui dos cartas, una del Gobernador del Banco de España, en la que le comunica aquél muy favorables impresiones respecto a la realización de las obras de construcción del nuevo edificio para sucursal de dicha entidad en Córdoba, y otra del Jefe de la Sección de Contabilidad y Presupuestos del Ministerio de Instrucción Pública, en la que se le manifiesta que la Sección de Construcciones Escolares iniciaba enseguida el expediente para colonias, proponiendo se conceda en principio al Ayuntamiento de Córdoba la subvención de 120 000 pesetas o sea por las 9 secciones y el grado escolar computable del comedor con cocina (a razón de 12.000 pesetas).

El Gobernador civil hace constar del mismo modo su satisfacción por él, hasta ahora, favorable resultado que produce el servicio nocturno de vigilancia establecido en la capital, pues aunque otra cosa se diga, han disminuido y casi desaparecido los

robos y asaltos a los balcones, aunque se sucedan hechos delictivos de análoga naturaleza en algunos casos, extremos por otra parte inevitables en ocasiones y a los que no obstante dedica su primordial atención.

PARO OBRERO

Vivamente interesado por la situación angustiosa del paro obrero en Villanueva del Duque, se propone el señor Gardoqui gestionar personalmente en Madrid la resolución del asunto, de vital interés para tantas familias, y cuyos favorables resultados sería prueba, de obligado acatamiento a las básicas normas de solidaridad humana.

SOBRE QUEJAS

De otras indicaciones hechas en diarios de opuestas tendencias se toma nota, como siempre, en este Gobierno civil para proceder en consecuencia dentro de las atribuciones propias de la primera autoridad de la Provincia, cuyo más firme propósito es permitir el juego normal de los derechos y deberes de todos para alcanzar de esta forma la pacificación espiritual tan deseada por la nación entera.

TOROS

Dos festivales

El sábado se celebró en la plaza de toros un nuevo festival taurino a base de las consabidas rifas.

Frutitos toreó un novillo bien y lo despachó, sino con mucho lucimiento, de manera aceptable dada la mansedumbre del bicho.

Sufrió una lesión en una pierna producida con el estoque y tuvo que retirarse.

Por esto Pescaderito mató tres novillos, fracasando en toda regla.

Ayer lidiaron dos vacas dos indocumentados que recibieron sus avisos correspondientes.

Después mató un novillo el Niño del Club, que toreó bien y a la hora de matar lo hizo con fortuna recibiendo muchos aplausos.

Guerrilla completamente verde, logró aburrir al público y no le cerraron el bicho por la intervención de su tío el veterano banderillero.

POLI.

De Sociedad

Mañana son los días de la señorita René Padilla Alvariza.

También lo son de don Alejandro López Serrano.

Marchó de temporada a Málaga doña María Vázquez de la Plaza de Berenguer, con sus hijos.

Regresó a Rute, don Gregorio Villén.

Marchó a Cerro Muriano doña Carmen Forcada.

Fué a Villaviciosa doña Concepción Pedraza, viuda de Caballero; con sus hijos.

Regresó de Espejo, don Manuel Muñoz Pérez.

En la capilla del colegio de María Inmaculada de Córdoba, ha recibido hoy por vez primera el pan de los ángeles, la encantadora niña Amparito Clavería García Góngora, que por cierto estaba hermosísima con un precioso traje rosa.

Que Dios le otorgue muchas felicidades en unión de su madre la señora viuda de nuestro buen amigo D. Luis Clavería (q. e. p. d.) y de su pequeño hermano.

Llegó de Fernán Núñez don Manuel Ayala Carrillo acompañado de sus hermanas a pasar en esta temporada.

Confortada con los Santos Sacramentos ha entregado su alma a Dios en La Rambla, el día 13 del actual, la virtuosa señora doña Dolores Ortiz Maestre, viuda que fué de don Luis Garrido Luque.

A los desconsolados hijos y demás familia doliente enviamos nuestro pésame más sentido.

Veraneantes

En Marbella y en el nuevo Hotel Miramar, pasaréis un verano delicioso, entre el mar y la sierra. Pensión completa, 15 pesetas.

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION

17, Conde de Cárdenas, 17 CORDOBA

Clases desde diez pesetas mensuales. Se garantiza la enseñanza. Se cortan Patronas.

FRUTOS DE UNA OBRA

La labor de tres señoritas

Hace unas semanas supimos y no ciertamente, por que ellas o sus familiares nos lo dijeran que tres señoritas de la buena sociedad cordobesa habían iniciado un apostolado entre los desheredados de la fortuna, entre los niños más necesitados del doble pan de trigo y de cultura.

Han pasado unos días y aquella labor ha tenido esta mañana doce gofillos, doce pobrecitos niños que hace poco carecían de la cultura necesaria, pues no frecuentaban escuela alguna, y mucho menos de catequesis.

En el colegio de María Inmaculada se han presentado esta mañana doce gofillos, doce pobrecitos niños que hace poco carecían de la cultura necesaria, pues no frecuentaban escuela alguna, y mucho menos de catequesis.

Esos doce niños han sido preparados para que hoy ofrecieran sus corazones a María Inmaculada y lavadas sus almas en el Jordán de la penitencia, fueron hoy lavados sus cuerpos en ese colegio y tras el aseo conveniente se les vistió con prendas interiores y exteriores completamente nuevas.

El P. Luis Martínez de la Torre S. J., celebró el Santo Sacrificio de la Misa, y después en un fervorín, alabó la acción verdaderamente apostólica de las tres señoritas, que en tres meses han preparado a estos niños.

Bajó Dios a sus almas y la felicidad de una primera comunión, de doce primeras comuniones, inundó el colegio de alegría, de la que participaron los primocomulgantes, el sacerdote oferente, las religiosas de la casa y qué diremos de las señoritas que han hecho solas esa labor?

Ha terminado el acto religioso. Los niños han sido obsequiados con un desayuno del que han participado sus familias.

Dios ha bendito la obra de las angelicales señoritas cordobesas, que llevadas solo de una educación cristiana y de su amor a Dios para mayor gloria de Este, han iniciado un apostolado que no vacilamos en llamar de Acción Católica.

Aquella semilla tan pequeña que echada al campo dió ciento por uno, aquella otra sobre la que poco después daba frondosas ramas sobre las que se posaron las aves del cielo sean símbolos del apostolado que están llevando a cabo las señoritas Paula Enriquez Romá, María Fernández de Mesa y Carmen Cruz Conde.

Dios las bendiga y bendiga su obra para la que a buen seguro ha tenido en el cielo una sonrisa la Santísima Virgen del Carmen.

Noticias

TRIDUO

Los días 29, 30 y 31 de Julio se celebrará en la Iglesia del Salvador solemne triduo a San Ignacio de Loyola por sus devotos de Córdoba.

Predicarán el M. R. Padre Alfonso de Santa Teresa, definidor provincial de los Carmelitas Descalzos don José Torres Molina, párroco del Salvador y el canónigo don Mariano Ruiz Calero.

La misa y fervorín de la Comunión general el día 31 a cargo del canónigo don Francisco Navajas, rector del Seminario.

LOS CANTOS NOCTURNOS

Nos gusta la música y nos gusta mucho; nos place la tradición y esas serenatas de madrugada fueron siempre nuestro encanto.

Sin embargo los cantos nocturnos que antaño comenzaban siempre con «Marina», y ahora con «el músculo duerme»; nos desagradan.

Nos desagradan porque de «Marina» cantaban ¡a beber; a beber y apurar!; después de haber apurado un tonel, y los del «músculo» son también en plena borrachera.

Nuestro parecer es que canten en los llanos de la Albaida, y que en Córdoba dejen descansar a los vecinos.

Conste que los que se paran en las calles a entonar serenatas vinosas o las preludian después de la una en las tabernas, a puerta abierta o cerrada, no tienen derecho a turbar el descanso de los vecinos.

Repetiremos la queja dirigiéndonos a las autoridades respectivas tantas veces cuantas sean preciso.

VISITA DE INSPECCION

Dispuesto por la autoridad superior, el comandante del cuerpo de Seguridad, don Francisco Corral Cazorla, ha girado una visita de inspección al personal de esta plantilla quedando supramente satisfecho del estado de

Terraza del Cine Góngora

EMPRESA S.A.G.E. TELEFONO 2165. JESUS MARIA, 12. Hoy lunes, sesión continua de 9 a 1 noche.

Yo de día, tú de noche

(REPRIS)

Mañana martes, «UN PROFESOR IDEAL» (repris) —El miércoles, «ESTRELLA DE VALENCIA», (repris) —El jueves, «EL HECHIZO DE HUNGRIA» (repris) —El viernes, «ESTUPEFACIENTES».

policia y forma en que se efectúan los servicios, por lo que felicitó al jefe señor Galiani.

TRASLADO Y LICENCIA

Ha sido trasladado el carterero don Firdio Saez Estrecha, de Montilla a Baena y don Andrés Cárdena Gutiérrez se le conceda licencia ilimitada para Hinojosa del Duque.

HERIDO GRAVE

El automóvil matrícula 21.471, conducido por José Moyano Manso, arrojó anoche en el paseo de la Victoria a Francisco Renteno Alonso, de 27 años, causando una contusión en el torax y fractura de 4 costillas. En grave estado pasó a su domicilio.

UNA SUBVENCION

El alcalde interino ha facilitado hoy una nota a la prensa en la que dice que había recibido una carta del diputado señor Vaquero, en la que le adjuntaba un saludo del Director de primera enseñanza, participándole la concesión de 5.000 pesetas, subvención para la colonia escolar que organiza este ayuntamiento.

LAS VISITAS DE INSPECCION

El delegado provincial de Trabajo, señor Pérez Lizano, ha facilitado una nota en la que dice que como son muchas las denuncias recibidas acerca de ciertos individuos que verifican visitas de inspección en determinación de centros de trabajo, especialmente en los establecimientos de comestibles y los del ramo de la alimentación, advierte que para dicha visita no están autorizados, advirtiendo también que la clase patronal debe exigir siempre el carnet o nombramiento que acredite la condición de inspector, y en el caso de que se nieguen o no justifiquen su personalidad sea denunciado el hecho a las autoridades por usurpación de funciones.

TELEGRAFO

El repartidor de 1.750 pesetas de haber anual don Luis Pérez y Ramírez, se le destina a Villafranca del Panadés (Barcelona). Actualmente reside en Priego.

ASCENSOS

Han sido ascendidos los carteros urbanos con el haber anual de 3 500 pesetas y antigüedad de 3 de Julio de 1934, don Bernardo Gómez Jiménez, adscrito a la cartería de la Administración principal de Córdoba; con igual haber y antigüedad de 6 de Julio de 1934, don Pablo García Sousa, adscrito a la cartería de la Administración principal de Madrid y con el mismo haber y antigüedad de 7 de Julio de 1934 a don Miguel Sánchez Fernández, adscrito a la cartería de la Administración principal de Córdoba.

RECOMPENSAS

Por los méritos y brillante actuación en los sucesos desarrollados en Bujalance durante los días 11, 12 y 13 de Diciembre de 1933, se premió a los siguientes oficiales del 18 Tercio:

Distinguido. Comandante don Emilio Barábar Velasco, cruz del Mérito Militar de segunda clase, con distintivo rojo, sin pensión.

Idem, capitán don Francisco Rodríguez de Austria, cruz del Mérito Militar de primera clase, con distintivo rojo, sin pensión.

Idem, teniente don José Gordón Palmero, idem, idem, idem. Herido y distinguido. Teniente don Federico Gómez Cotta, idem, idem, idem.

Idem, idem, teniente don Agustín Rubio San Juan, idem, idem, idem.

Distinguido. Alférez don José Pérez Leal, idem, idem, idem.

EL DELEGADO DEL TRABAJO. El Delegado provincial del trabajo, don Agustín Pérez Lizano ha sido destinado al ministerio de que depende.

La necesidad de tomar pronto posesión de su nuevo cargo cumpliendo órdenes superiores le impide despedirse como sería su deseo de autoridades y amigos.

Le deseamos muchos éxitos en su nuevo cargo.

HERIDOS

En la casa de socorro fué curado Antonio Caballero Madero de una herida contusa en la región temporal derecha que le fué causada en ríña y Antonio Pérez Galán, de 62 años, de herida contusa en la región interparietal que se causó en el paseo de La Victoria.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo, 23 de Julio, ten-

drá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal segunda durante el mes de Noviembre último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

LA BLASFEMIA

Es una flecha envenenada que hierde continuamente el Corazón de Cristo. ¿Eres católico? No harás nada por desterrar la blasfemia?

VACANTE

Lo está la plaza de peatón del Viso a Villarralto, con el haber anual de 700 pesetas.

LE ROBARON DEL TREN

Manuel Pacheco Moreno, denuncia que viajando en el rápido de Algeciras, por una ventanilla le sustrajeron en El Carpio la americana, con documentos y 400 pesetas.

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE

— Y DE LA —

BENEFICENCIA PROVINCIAL

(Ambos cargos por oposición)

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Plaza de la Trinidad, núm. 4

Consulta de 1 a 5 — Teléfono 2-3-6 1

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Precios de cotización desde el 16 de Julio hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a ptas. . . 3'70 kilo

Idem sin hueso 5'20 »

Ternera con hueso 4'00 »

Idem sin hueso 5'60 »

Macho 2'80 »

ORATORIA Y DECLAMACION

Se necesita Profesor muy competente. Diríjase, por carta solamente, indicando experiencia, actitudes y precio por hora a

PAÑERIAS MODERNAS

PLAZA DE LA REPUBLICA, 2 CORDOBA

R. ALCÁNTARA RUBIO

Odontólogo

Enfermedades de boca y dientes RAYOS X

MALAGA, 2. Teléfono 2772

Bolsos y Carteras

Novísima colección de las más nuevas y variados estilos.

«La Sevillana»—Claudio Marcelo, 17.

Octavio Ruiz Santaella

Médico-especialista. Ayudante del Dispensario Azua.

PIEL-SÍFILIS-VENÉREO

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 6 Gondomar, n.º 2, 1.º Tel. 2679

PISO RECIENTE REFORMADO

independiente, seis amplias habitaciones, gran patio, huerto extenso. Barrio de la Catedral. Tratar y llave, Paseo de la Victoria, n.º 3. De 11 a 1, todos los días. 8-7

SE ARRIENDA

un piso principal exterior con cinco habitaciones y cuarto de baño en

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA
Informaciones hasta las siete de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 interior	70'25
Cuatro por 100 amortizable	00'00
Cinco por 100 amortizable	95'75
Cédulas hipotecarias 4 por 100	00'00
Id. id. 5 por 100	95'75
Id. id. 6 por 100	106'00
Banco de España	000'00
Banco Español de Crédito	572'00
Tabacos	208'50
Francos	48'45
Libras esterlinas	37'05
Dólares	7'35
Cédulas hipotecarias al 5'50 por 100	101'90
Deuda ferroviaria al 5 por 100, serie A	99'00
Id. id. id. serie B	99'00
Id. id. id. serie C	00'00

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano:

Francos cambio máximo	48'50
Id. id. mínimo	48'40
Libras cambio máximo	37'10
Id. id. mínimo	37'00
Dólares cambio máximo	7'36
Id. id. mínimo	7'34
Interior 4 por 100 viejo	00'00
Id. 4 por 100 nuevo	70'25
Exterior 4 por 100	85'00
Amortizable 5 por 100, 1920	95'75
Id. 5 por 100, 1917	92'60
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100	00'00
Id. id. id. 5 por 100	95'75
Id. id. id. 6 por 100	000'00
Acciones del Banco de España	562'00
Idem de Tabacos	208'00
Idem del Río de la Plata	90'00
Idem preferentes Azucarera	00'00
Idem ordinarias	00'00
Idem f. c. Norte de España	260'00
Idem M. Z. y A.	220'00
Banco Hispano Americano	000'00

Política

"La Gaceta"

Publica lo siguiente:
Ley referente a servicios sanitarios.

Se creará en cada provincia un organismo administrativo que se denominará Mancomunidad de Municipios de la provincia y dependerá del ministerio del Trabajo.

Se exceptúan Madrid y las capitales de 150 000 habitantes y aquellas que sin alcanzar esta cifra tuviesen con anterioridad a la promulgación de esta ley los servicios sanitarios perfectamente atendidos.

Las Mancomunidades las regirán Juntas administrativas presididas por el delegado de Hacienda.

Se dispone que el Gobierno presente en plazo breve al Parlamento un proyecto de ley creando el ministerio de Sanidad.

Nombrando delegado del Gobierno de Andorra cerca del Obispo de Seo de Urgel, a don José Tarongí.

Reglas para provisión de vacantes de secretarios de Juzgados municipales.

Idem relativa a designación de jueces y fiscales municipales y suplentes en poblaciones menores de doce mil habitantes.

Disponiendo que la emisión de obligaciones de la Deuda del Tesoro ten-

ga fecha de 18 de julio por 250 millones de pesetas.

Autorizando al ministro del Trabajo para que designe el personal que tenga que subsistir desempeñando cargos en diferentes Jurados mixtos de Trabajo o agrupaciones de los mismos.

Nombrando una delegación española que negociará un tratado de comercio con Polonia.

La presidirá don Pedro Narradés, consejero de la embajada de España. Orden relativa a los maestros que se encuentran prestando servicio militar activo o tengan que incorporarse dentro del plazo posesorio de la escuela.

Continuarán en dicha situación sin posesionarse a los efectos del percibo de haberes, debiendo efectuarlo cuando termine expresada situación militar.

Reglas de suministro de semillas de trigo a los agricultores.

Se llevará a efecto por la Dirección General de Agricultura, la cual realizará la doble operación de adquirir trigo y cederlo a los agricultores.

El día 24 se abrirán las ofertas recibidas por la mencionada dirección.

El precio de cesión o venta a los agricultores de trigos sobre vagón en la estación de carga será para el trigo Aragón o catalán de monte, 60 pesetas los 100 kilogramos.

Para las restantes clases, 66.

Ley aprobando el convenio internacional sobre telecomunicación y reglamentos anejos y adicionales.

Manifiesto

El partido maurista ha publicado un manifiesto a la opinión y da un voto de confianza al jefe D. Miguel Maura. Firman el manifiesto don Miguel Maura y Romero Ojaño.

El Debate

Censura el procedimiento elegido por el gobierno para resolver el pleito de Cataluña, preguntando si ya triunfa la rebeldía.

Reputa gravísima la claudicación del gobierno, creyendo que ha realizado un avance peligroso.

No era el poder central quien tenía que someterse sino la Generalidad.

Hechose las cosas al revés y es triste porque España es todavía España y la Izquierda y todos juntos son una cosa muy pequeña.

Izquierdas

Valladolid.—En el Teatro Pradera mitin, en el que discursaron Alberca Montoya, López Goicoechea y los exministros Botella y Gordón Ordax. Fué interrumpido frecuentemente Botella al parecer por elementos socialistas para significar su desagrado por la proyectada inclusión de elementos que representan a Botella y Gordón en la unión de izquierdas.

Botella afirmó que la revolución armada en la calle constituiría un fracaso rotundo.

La revolución debe hacerse en las elecciones.

Gordón dijo que el problema actual hay que considerarlo emplazado entre república o antirrepública.

Defendió el b'oque de izquierdas.

Don Pedro Rico

Zaragoza.—A la salida del pueblo de Alfajarín, el auto del alcalde de Madrid atropelló e hirió grave a María Catalán.

Nuevos oficiales

Segovia.—En la Academia de Artillería Ingenieros se han entregado los despachos de nuevos oficiales que han terminado sus estudios.

Asistieron los ministros de la Guerra y de Agricultura.

El coronel señor Tenorio ensalzó el alto espíritu de los alumnos.

Dijo que había satisfecho mucho a estos el saber que el Gobierno tenía el proyecto de un plan de defensa nacional.

El ministro dijo que hablaba en nombre del jefe del Estado.

Entregó los despachos y habló de modo que no parecía el notario que regenta el palacio de Buenavista.

¿Qué es la guerra? Diferencia de lo que hoy debe ser con lo que era en lo antiguo.

Obligación de ser meros espectadores en las luchas civiles. (No es eso lo que hacen quienes estos días publican en «El Socialista» notas vistiendo uniforme).

Luego afirmó que España y la república son una cosa misma.

Elogió el ejército y terminó diciendo que esperaba fueran el ejército y el pueblo los más firmes puntales de la república.

Renovación Española

Toledo.—Se inauguró el nuevo domicilio de Renovación Española.

Había Lequerica diciendo que no había división en las derechas.

Serrano Jover defendió la necesidad de mantener la unión de las derechas en los principios de Religión y de Patria.

Goicoechea lamenta que haya otras derechas que reconozcan la república.

Nosotros no hostilizaremos a esas derechas, pero si alguna fuerza de esas se manifiesta laborando por la república, nosotros formaremos un bloque con tradicionalistas y fascistas.

La solución del problema catalán está en cumplir la sentencia dictada por el Tribunal de garantías.

Cunas

En el ministerio del Trabajo se ha hecho entrega de 200 cunas donadas por la Dirección general de Beneficencia.

Gobernación

Ayer pasó el día Salazar Alonso en Castillo de Bayuela.

Nos ha dicho que ayer en Barcelona se presentaron 300 individuos frente a la cárcel prorrumpiendo en gritos.

Se les autorizó que entraran a ver a los reclusos en grupos de a diez.

Tradicionalista

San Sebastián.—En Zarauz hubo ayer un gran acto tradicionalista.

Asistieron 12 000 hombres. Praderá atacó a los nacionalistas vascos. Fué ovacionado.

Santander.—En Santo Toribio de Liévana otro acto tradicionalista, al que asistieron 300 automóviles llenos de público.

No hubo incidentes.

Alcalde

Almendralejo.—El alcalde y tres concejales socialistas recientemente destituidos pretendieron alterar en Puebla de la Reina el orden público.

Han sido detenidos por orden del gobernador.

De Cuba

López Ferrer ha declarado que dada la situación de Cuba era necesario repatriar el 50 por 100 de los españoles que allí se encuentran en situación difícil.

Se han hecho algunas reclamaciones sobre esto.

Guardia herido

Bilbao.—En Baracaldo atacaron a los guardias municipales y resultó herido grave el guardia Gervasio Tomás.

Samper

Samper veranea con su familia en la caseta forestal de Fuenfria.

Samper ha dicho que él no ha conferenciado con L'uhl.

En los consejos de esta semana se ocuparon de Iñui, de Fernando Pío y Guineá.

Trata de organizar el consejo de economía nacional.

Nombrará un consejo Interino con siete vocales que se ocupe de los aranceles.

Le preguntamos si había nubes y dijo que él no las veía.

Se le preguntó si habría crisis y dijo que no.

Lo único que hay es que Rocha quiere entender solo en asuntos de Marina y si la ausencia de Pita Romero se prolongara, habría que complacerle.

Creo que Pita Romero estará en Roma los meses de Julio y Agosto.

Socialistas

Granada.—Mitin socialista.

Habó Lamonedá.

Fernando de los Ríos leyó unas cuartillas en las que trató de la reforma agraria.

Dice que Lerroux al conocer estas notas dijo: esto es hacer la revolución y ya se ha visto como piensa Lerroux.

Luego quiere hacer distinciones entre la Iglesia y la religión, el señor de los Ríos.

Colisión

Oviedo.—En un mitin antifascista surgió una colisión entre comunistas y socialistas. Resultó un comunista herido grave.

TOROS

Albacete

Agüero, desgraciado.

Palomino, orejado.

Ricardo Cortés, ignorante.

Barcelona

Ganado de Graciliano Pérez Taberneró, desigual.

El Gallo regular y mal.

Beimonte superior. Una media verónica belmontina produjo una tempestad de aplausos.

Cortó las dos orejas y el rabo del segundo y fué ovacionado en el quinto Corrochano muy bien y valiente.

Burdeos

Ganado de Coquilla bueno.

Ortega bien y valiente.

Cortó cuatro orejas y dos rabos.

Armillita tuvo igual suerte en los suyos.

Cádiz

A beneficio de la Asociación de la Prensa

La plaza abarrotada.

Ganado de Veragua, bien presentado y con kilos.

Reparición de Sánchez Mejías.

Ignacio está en su primero valiente y decidido.

Superior con el capote y al cuarteo clava tres pares superiores, marca de la casa.

Al preparar el toro para el segundo por Bianquito, cae ante la cara del toro y muy cerca de la barreta.

El bicho alarga el cuello y le empuja, campaneándolo.

Banquito, en brazos de la asistencia, pasa a la enfermería.

Tiene una cornada en el muslo izquierdo de 8 centímetros de profundidad. Pronóstico grave.

Ignacio comienza con un pase en el estribo y hace una faena temeraria que pone al público de plé.

Entra a matar y cobra media superior de la que el toro dobla (Ovación, dos orejas y vuelta al ruedo).

Al toro al arrastrarlo le dan dos vueltas al ruedo.

El Niño de la Pajma regular en el segundo y a la hora de matar oye música de viento y algunas palmas.

Pepe Gallardo bien en verónicas, muy bien con la muleta y da media estocada por la que le conceden las dos orejas y el rabo.

En el cuarto corta dichos tres apéndices Sánchez Mejías, que ha estado inteligente y valentísimo.

El Niño de la Palma, baila en quites. En banderillas pone tres pares medianos. Con la muleta no tiene lucimiento. Da un pinchazo cuarteando, otros dos malos. (Pitos). Media caída y descabella a la tercera. (Más pitos).

Pepe Gallardo no hace nada de particular en los dos primeros tercios. A la hora de matar está valiente y acaba la corrida de un metisaca, media perpendicular y una entera que basta.

Madrid

Pérez de la Concha, mansos.

Juanito Jiménez estuvo valiente en ambos, siendo ovacionado.

Madridiño cortó la oreja a su primero y oyó muchas palmas en su segundo.

Peregrín, vulgar e ignorante.

Manresa

Novillos de Carreño.

Juanita de la Cruz, superior; cortó una oreja.

Nebot, bien, y el Maño, mediano.

Marsella

Marcial Lalanda, que tuvo que matar tres, cortó dos orejas.

El Niño de la Audiencia las cortó también.

Curro Caro, al matar el último, fué cogido sufriendo dos puntazos en el pecho y un varetazo en la pierna derecha.

Pamplona

Ganado de Pedrajas. Carnicerito de Méjico, que tuvo que matar tres toros, obtuvo la oreja en el quinto.

Maravillas fué aplaudido. Al entrar a matar sufrió un palotazo en la ingle. Colomo, mal.

Pontevedra

Ganado de Padilla.

Valerito II, superior. (Oreja). Sufrió un varetazo en el pecho.

Torerito de Triana, superior. Cortó orejas.

Tetuán

Ganado de Hernández.

Rondeño, regular. Fué cogido por el quinto y sufrió una herida contusa en la cara interna tercio inferior del muslo derecho, interesando la piel, tejido celular subcutáneo y aponeurosis, con un trayecto de veinte centímetros hacia arriba y hacia atrás, de pronóstico meins grave.

Matías Martín, soso e ignorante.

Miguel Cirugeda, fatal.

Valencia

Ganado de Natera.

Palomo, bien.

El Soldado, regular en uno y cortó la oreja de otro.

Ricardo Torres, mal.

Zaragoza

Ganado de Nicasio Villa, cumplió.

Las Heras, valiente. Cortó una oreja.

El Chico del Matadero, vió ir al corral, vivitos, a sus toros.

Balompíe

Madrid.—Partido de primera categoría. La ferroviaria, 3; Alcalá, cero.

Burgos.—El titular, 2; Haro, cero.

Valencia.—Empataron a tres el Valencia y el Levante.

Barcelona

Los separatistas

«El Correo Catalán» y «Renovación» continúan diciendo que los escamots se arman y se ejercitan como para una guerra.

La sumisión de Samper

La Generalidad facilitó una nota dando cuenta de que ha recibido un oficio del Gobierno de la República en relación con la Ley de Contratos de Cultivos en términos de corrección y cortesia: añade la nota que dará cuenta al Consejo del Gobierno de la Generalidad el lunes, absteniéndose por ahora de comentar.

Falsedad

En la cárcel se presentó un individuo entregando tres oficios de mandamientos de libertad, que resultaron falsos.

Consiguio huir.

Bandera monárquica

En el monumento de Casanova, a quien siempre rindieron homenaje los separatistas, apareció ayer tarde una bandera monárquica, originando este hecho muchos comentarios.

Inflamable

Un agente de policía dió el alto a un muchacho que llevaba una botella. Este contestó disparando su pistola, pero al ver que se le encasquillaba, le tiró la botella que era de líquido inflamable.

El agente disparó, matándole.

Gitanos

Gerona.—Cerca de Figueras, grupos de gitanos promovieron una batalla campal.

Acudió la guardia civil y le hicieron frente con navajas y escopetas.

Acudieron más guardias y los redujeron, deteniendo a algunos.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» dispone lo siguiente:

Confiriendo el mando del batallón de zapadores de Marruecos, de nueva creación, al teniente coronel de ingenieros don Andrés Fernández Mulero.

Idem del batallón de transmisiones de Marruecos, de nueva creación, al idem don Román Gautier.

Ferrol

Un desprendimiento de tierras sepultó un grupo de obreros, resultando un muerto y varios heridos.

Asesinato

Valencia.—En el Río Júcar en las cercanías de Sueca hallóse el cadáver del exalcalde de Sueca, don Juan Lloplis que llevaba una cuerda atada a la cintura con una gran piedra.

Registrada una casa cercana propiedad de Lloplis halláronse los muebles en desorden. Parece se trata de asesinato y robo.

Vaca

Pamplona.—En Zainayón, una vaca corneó a una joven de 13 años, que la llevaba el abrevadero.

Fuó corneada horriblemente. Ha perdido un ojo.

Notas religiosas

Prelado

Almería.—Llegó el señor Medina Olmos, obispo de Guadix y nombrado por el Papa administrador general de esta diócesis.

Se le hizo un gran recibimiento, Iconoclastas

Ciudad Real.—Ha sido destrozada la cruz tradicional que había en una hornacina de la calle del Baño.

Congreso

La Diputación Permanente

Con motivo de reunirse hoy la diputación permanente de las Cortes se ha notado en los pasillos mucha animación.

Vimos a Santaló extrañándonos su presencia.

Dijo que había venido para asuntos particulares.

El pleito catalán es cuestión de gobierno en que no entra ni sale.

Aspira a una solución favorable a todos.

Por la Ceda viene Aizpun que nos dice que tratará de la hulla, de la situación económica del Ayuntamiento de Sevilla y del cu tuyo del algodón.

Ventosa, preguntado por el pleito catalán, dijo que estaba desorientado y no podía comentar por eso el oficio del Gobierno.

Al llegar al Congreso Prieto y Besteiro, un diputado le presentó a la comisión del Ayuntamiento de Sevilla, para conocer su opinión sobre el auxilio económico a dicha capital.

Prieto dijo que conoce el asunto, pero que no ve modo de resolverlo por el criterio del Gobierno de arbitrar créditos extraordinarios.

A ello se opondrán los socialistas.

La sesión

A las seis de la tarde se abre la sesión.

Preside Alba.

Asisten Lucía, Carrascal y Aizpun, de la Ceda; Ventosa, de la Liga; el conde de Rodezno, por los tradicionalistas; Guerra del Río, Cantos e Iglesias, radicales; Prieto y Besteiro, socialistas; Casares, de la izquierda; Maura, conservador y M. Barrio, r. d.

Para informar: Samper y del Río.

Instancia

Chaparríeta ha presentado a la Diputación Permanente de las Cortes una instancia protestando porque el Gobierno no haya incluido en los asuntos a tratar por esta Diputación el referente a la viticultura, cuya situación es angustiosa.

Ren

ELIXIR ESTOMAGAL

SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO INTESTINOS

Horario de trenes

ESTACIÓN CENTRAL. Trenes para Sevilla:
 Salida: Mensajero de Aranjuez 2'25
 Expreso de Madrid, 6'28
 Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'30.
 Rápido Barcelona-Valencia, 11'31.
 Correo de Madrid, 12'30.
 Rápido de Madrid, 18'3.
 Omnibus Córdoba-Sevilla, 19'10.
 Trenes hacia Madrid:
 Salida: Expreso de Sevilla, 0'38
 Mensajero de Aranjuez, 2'30.
 Omnibus a Menjíbar, 7'50.
 Rápido de Sevilla, 11'35.
 Correo, 17'27.
 Rápido Barcelona, 18'10
 Omnibus a Menjíbar, 19'45.
 Expreso de Algeciras, 23'45.
Trenes de la línea de Madrid:
 Llegada: Mensajero Aranjuez, 1'55
 Expreso Madrid-Algeciras, 5'5.
 Expreso Madrid-Sevilla, 6'11.
 Corto de Menjíbar, 9'20.
 Rápido Barcelona-Valencia, 11'21
 Correo de Madrid, 12.
 Mercancías con viajeros de Alcazar, 18'25.
 Rápido de Madrid, 17'33.
 Corto de Menjíbar, 20'10.
Trenes de la línea de Sevilla:
 Llegada: Expreso a Madrid, 0'29
 Mensajero a Aranjuez, 1'50.
 Omnibus de Sevilla, 10'10.
 Rápido a Madrid, 11'25.
 Correo, 18'57.
 Rápido a Barcelona, 18'2.
 Mercancías de Posadas, 18,54.
 Corto de Sevilla, 20'55.

LÍNEA DE MÁLAGA
 Salidas: Expreso de Algeciras, 5'25;
 Omnibus a Málaga, 8.
 Correo, 12'35.
 Corto a Puente Genil, 18'20.
 Llegada: Corto de Puente Genil, a las 10'20.
 Correo, 16'50.
 Omnibus, 20'20.
 Expreso, 23'25.

LÍNEA DE ÉCUIA
 Salida: Mensajero, 4.
 Correo para Marchena, 12'45.
 Llegada del correo, 17'2.
 Idem del Mensajero, 18'50.
 Otro Mensajero, 0'50.
ESTACIÓN DE CERCADILLA.
 Salida: Mercancía con viajeros para Ecija, 18'50.
 Idem, Idem, Marchena, 7'30.
 Entrada: Idem de Ecija, 9'35.

Idem de Marchena, 22'25.

LÍNEA DE BÉLMEZ
 Salida: Correo, 17'30.
 Omnibus, 7'5.
 Llegada: Correo, 10'15.
 Omnibus, 19'55.

CALVOS

Recuperaréis vuestros cabellos sin pomadas ni lociones, procedimiento nuevo. Pago después del resultado. Escribid: Apartado 10.009, Madrid.

SACOS

Vendo semi-nuevos a buen precio. ANON, Fábrica de fideos.—Doce de Octubre, 10.

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE CALLOS Y JUANETES, el patentado

UNGUENTO MÁGICO

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID

VENTA O ARRENDAMIENTO

Desde el día 1.º de Abril próximo y en inmejorables condiciones, se hace de la casa calle Pompeyas, 2, letra A.—Para verla diríjanse a calle Cidros, 9, donde informarán y acompañarán a visitarla.

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL

Filosofía :: Literatura :: Ciencia

= Bibliografía =

Suscripción: Apartado 8.881

Madrid

Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales, 6.—Córdoba.

NUESTRO TELÉFONO ES EL

2-6-1-4

Compañía Trasatlántica

Servicio del mes de Julio de 1934

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor HABANA, saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de Julio, de Gijón el 26 y de Coaña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en NewYork al regreso.

Próxima salida, salvo variación, el 25 de Agosto.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia

El vapor MARQUÉS DE COMILLAS, saldrá salvo variación, de Barcelona el 20 de Julio, de Valencia (fva.) el 21, de Málaga (fva.) el 22, de Cádiz el 24 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (fva.), La Guayra, Puerto Cabello (fva.), Curacao (fva.), Puerto Colombia (fva.) y Cristóbal.

Próxima salida, salvo variación, el 20 de Agosto.

Extensión al Mediterráneo de la línea de Cantábrico a Cuba y Méjico

El vapor «CRISTOBAL COLON» saldrá, de Barcelona salvo variación Próxima salida salvo variación e el 16 de Agosto, para Tarragona (fva.) Valencia, Alicante (fva.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y nscalas intermedias.

Línea del Mediterráneo a Nueva York, Cuba y Centro América

El vapor «MAGALLANES», saldrá salvo variación, de Barcelona y Tarragona, el 16 de Julio, de Palma de Mallorca (fva.) el 17, de Valencia y Alicante (fva.) el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20, de Lisboa (fva.) el 21, de Vigo (fva.) el 22, para New-York, Habana, Puerto Barrios (fva.) Puerto Limón (fva.) y Cristóbal.

Próxima salida, salvo variación, el 16 de Septiembre.

Servicio tipo gran hotel, T. S. H., cine sonoro, orquesta, etcétera, etcétera Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinazell, 8, Baesona; y en la Agencia de Cádiz: Isabel la Católica, 3.



Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detail: PÉREZ GALDÓS, 3

Teléfono 1558

Almacenes: DOCE DE OCTUBRE

CORDOBA

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio de Morales, 6

Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad



La Unión y El Fenix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1846

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre Vida.—Seguros contra Incendios.

Seguros de Valores. — Seguros contra Accidentes

de Trabajo y Responsabilidad Civil.

Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rvera

(Edificio propiedad de la Compañía)

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50

Año 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto 10 cts

Atrasado 25

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'80. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículo industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abona el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	1.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	3.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arrriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 por 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	9 por 13	15	50	60, 80, 100	
4	13 por 13	20	60	80, 90, 125	
5	9 por 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 por 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 por 20	100	150	175, 200, 300	
8	23 por 27	125	175	200, 250, 400	
9	29 por 27	200	250	325, 400, 500	
10	29 por 41	300	500	600, 750	
11	54 por 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea, en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

«NOTAS CORDOBESAS»

La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de sus notas o de cualquier tomo de los atrasados.

Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Montis.

EL LIBRO PARA TODOS, GRANDES Y CHICOS



LECTURA ALICHA E INTERESANTÍSIMA con dibujos y fotografías de los más grandes artistas. Edición de 1.000 ejemplares. Precio: 1.000 pesetas. En las librerías y papelerías.

Una de las medidas de higiene para favorecer a la procrea es el ANUNCIO

El anuncio de El Defensor es el más eficaz para conseguir la máxima difusión de su mensaje.

DEFENSOR DE CORDOBA

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de El DEFENSOR dirijase al Apartado 31.

SEÑORAS

EL FLUJO Y ENFERMEDADES DE LA MATRIZ.

Se curan con las irrigaciones del Dr. Valley